



多措并举应对秋冬首次重污染天气

商河县住建局责令停工整改11个项目(单位)移交行政处罚9个

本报讯 近日,接到济南市大气污染防治工作指挥部扬尘污染综合整治工作组办公室印发《关于发布重污染天气橙色预警及建设工程采取重污染天气Ⅱ级响应措施的通知》后,商河县住建局精密部署,迅速行动,积极应对2020-2021年秋冬季首次重污染天气。

及时转发预警信息。商河县住建局第一时间通过公众号、微信群等平台将预警信息传达到各成员单位,科室及工程参建单位,要求全县各在建项目严格落实Ⅱ级应急响应措施。

强化治理措施落实。应急期间,在严格落实应急响应措施的基础上,督促各在建项目充分利用施工现场塔机喷淋、楼层喷淋、洒水车、雾炮等措施,加大洒水降尘频次,最大限度降低施工现场扬尘污染。

立即开展应急巡查。结合正在进行的秋冬季扬尘专项检查行动,立即安排部署应急巡查工作,通过开展部门联合检查、无人机巡查、夜查等方式,持续加大监督检查力度,严查响应期间各项应急措施落实情况。应急期间,累计出动265人次,检查建

筑、市政、园林等各类建设工程项目198个次,大多数项目能够按照预警要求落实响应措施,共查处问题90余条。

严肃处理零容忍。应急期间,根据检查情况,商河县住建局对未落实应急响应措施或存在较多扬尘问题的项目及单位予以了严肃处理,累计通报批评29个,责令停工整改11个,移交行政处罚9个。

通讯员 张强

▶一家工地全部覆盖了防尘网。



商河县税务局： 小玻璃带动大市场 税务蓝再添新力量

在山东济南商河县,有一个“玻璃小镇”——玉皇庙镇,依托全国首个中硼硅玻璃生产基地,小镇实现玻璃制造、印刷包装等上下游产业集聚发展。凭借玻璃产业的蓬勃发展,小镇还登陆了中央广电总台中国之声《中国小镇》栏目,被各大媒体转发报道。“玻璃小镇”的发展,离不开企业和镇政府的努力,也离不开各相关部门的支持,在小镇的发展轨迹中,税务部门多年以来的辅导和服务不可或缺。



税务部门工作人员走访力诺特玻。

通讯员 韩如月

1 从传统制造 走向智能制造

作为小镇玻璃产业的龙头企业,山东力诺特种玻璃股份有限公司(以下简称“力诺特玻”)集研发、生产和销售特种玻璃材料为一体,以中、低硼硅医药包装产品、耐热玻璃、电光玻璃为主导产品,自2013年起,连续8年被认定为高新技术企业。

作为商河县重点企业,国家税务总局商河县税务局持续关注力诺特玻生产经营情况,按照“一企一策”方案,梳理分类企业能享受的税收优惠。据统计,自2013年企业被认定为高新技术企业以来,共减免企业所得税2487万元。

2 从国内市场 走向国际市场

“国外市场目前已经成为我们重要的一环,2020年,企业全年产值预计在7亿元左右,出口收入大概占比30%左右。”财务负责人丁亮介绍。

“力诺特玻作为出口企业,可以享受增值税退税优惠政策,据统计,2020年可累计享受免抵金额1472万元。”商河县税务局税政一股负责人田道广说道。

商河县税务局第二税务分局指派专人对接力诺特玻等重点企业,对企业的税收优惠、纳税申报、发票申领、纳税咨询等提供全面解答,专人对接的服务模式,提高了税务部门的工作效率,也为企业提供了方便。力诺特玻李会计表示,目前公司国外市场不小,税收优惠政策以及税务部门的专人对接模式为企业带来了更大的主动性和竞争力。

3 从疫情阴霾 走向复工达产

新冠疫情发生以来,力诺特玻受到了不小影响,就在企业为此发愁的时候,商河县税务局带来了疫情期间企业能够享受的税收优惠政策。

了解企业受影响情况,普及疫情期间的税收优惠政策,商河县税务局对重点税源企业、疫情防控重点保障物资生产企业及流通企业等进行了实地走访。力诺特玻生产的医药包装玻璃产品是各种液体注射剂、冻干粉针等药品必须的包装容器,属于疫情防控重点保障物资。力诺特玻入选疫情防控重点保障企业名单,可以享受“为扩大产能新购置的相关设备,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税税前扣除”政策,目前购销合同正在签署,相关税收优惠将在四季度企业所得税预缴申报时享受。

玻璃产业的发展催生了许多衍生产业,济南飞鹤玻璃工艺制品有限公司就是其中之一。“我们公司还在发展,目前拥有实用新型专利20余项,税务部门也给予了我们很多指导,今年各项税收优惠预计减免近万元。”飞鹤玻璃刘会计说道。

目前,玻璃小镇的玻璃制造产业正欣欣向荣、蓬勃发展,玻璃包装、玻璃工艺制品产业也步入正轨,商河县税务局将继续在政策辅导、纳税服务等方面为企业做好保障,助力“玻璃小镇”发展。

商河在全市率先实现 农村通户道路硬化全覆盖

本报讯 11月19日,济南市交通运输局党组成员、市交通运输事业发展中心主任杨峰带领市局相关处室、16个区县(功能区)交通运输部门、第三方机构等一行50余人来商河县观摩农村通户道路硬化工作,并在贾庄镇贾洼村召开了现场观摩会。

自2019年7月通户道路硬化工作划转至交通部门以来,面对占全市总任务量近1/4的艰巨任

务,商河县探索出了“三种机制夯基础,三级协同抓落实,三关严把保成效”的工作做法,全方面破解资金困难,有力调动各方积极性,确保了工作顺利开展。

截至10月底,655个村庄,450万平硬化任务全面完成,在济南市率先实现农村“户户通”全覆盖。目前,工程验收工作正在有序开展,年底前将完成国家、省、市复核验收。
通讯员 满倩

白桥镇： 心贴心服务， 打通服务群众最后“一公里”

本报讯 “手机不会用，这两天雨腿疼又下不了床，孩子们都出去打工不在身边，原以为今年医疗保险交不上了，村里的干部知道我的情况后，帮忙跑前跑后，啥都给办理妥当了。”东董村董树田老人说道。当前医疗保险征缴工作正在进行，为方便群众缴费，在手机点一点就可以完成缴费，但这样的一个简单动作，对像董树田一样上岁数的老人来说，是一个大难题。

“手机点一点对我们常使用手机的来说很方便，但是对一些年龄比较大，尤其是没有智能手机，子女又不在身边的老人来说，就变得很困难了。”东董村主任董东海说道。

东董村70岁以上的老人有20多人，大部分老人的子女都不在身边，以前缴纳医疗保险、养老保险、水费等费用都是在村里缴纳。现在推行网上自助缴费，凡是有

智能手机的都在手机上进行缴费了，像董树田一样子女不在身边的老人，东董村的干部们主动上门服务，帮助老人们完成费用缴纳，对于一些暂时有经济困难的老人，还帮助他们垫缴。小小的贴心举动，温暖了老人们的心。

不仅是东董村，白桥镇其他村也同样开展了心贴心为民服务。村干部们主动走到村民身边，对因病重、残疾、年老行动不便的村民提供上门服务，真正将民生服务落到实处。

民之所忧，政之所向，“主动靠上”的贴心服务是白桥镇践行“以人民为中心”的发展思想的一个缩影。为了将各项惠民服务送到群众身边，增强群众的获得感和幸福感，白桥镇以解决群众诉求为抓手，以打通服务群众“最后一公里”为目标，依托便民服务代办点，积极开展代办、代缴等多种为民贴心服务，真正成为百姓的“贴心人”。
(闫家明)



村干部帮助老人完成缴费。